
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
Satuan Pendidikan : SD Inpres Bumirestu 
Kelas / Semester : VI / 2 
Tema 7 : Kepemimpinan 
Sub Tema 1 : Pemimpin di  Sekitarku 
Pembelajaran ke : I ( satu ) 
Alokasi waktu : 10 Menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menjelaskan tempat dan suasana pidato. 
2. Melalui kegiatan mengamati, siswa dapat menyebutkan perbedaan ciri laki-laki dan perempuan setelah masa pubertas. 
3. Melalui kegiatan praktik berkelompok, siswa mampu membuat rencana karya poster untuk menyikapi ciri-ciri pubertas 

yang dialami. 
 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

• Dengan bimbingan guru, siswa membahas tentang gambar pada Buku Siswa. Guru mengaitkan kegiatan ini dengan judul 
tema Kepemimpinan serta judul Subtema Kepemimpinan di Sekitarku. 

• Guru dapat memberikan beberapa pertanyaan untuk menstimulus ketertarikan siswa tentang topik Kepemimpinan. 
Pertanyaan: 
1. Menurutmu, kemampuan apa yang harus dimiliki oleh seorang pemimpin? 
2. Apakah kamu ingin menjadi pemimpin?  
• Siswa membaca teks bacaan berjudul “Ibu RT, Sang Pemersatu”. Kegiatan membaca dapat dilakukan secara bergantian. 

Salah satu siswa membaca satu paragraf, siswa lain mendengarkan. Paragraf selanjutnya dibaca oleh siswa yang berbeda. 

• Siswa menyajikan hasil diskusinya dalam bentuk peta pikiran. Selanjutnya siswa menceritakan hasil diskusi kelompoknya 

kepada kelompok kelompok lain. Hasil diskusi semua kelompok dapat digunakan sebagai bahan diskusi kelas. 

• Siswa mencermati bagian pidato pada bacaan ‘Ibu RT, Sang Pemersatu”. Pada teks pidato tersebut, siswa mencari 

informasi-informasi berikut. Secara bergantian, siswa membacakan hasil identifikasinya. Kegiatan ini digunakan sebagai 

upaya agar siswa paham 

• Kegiatan ini digunakan sebagai upaya agar siswa paham perbedaan ciri laki-laki sebelum dan sesudah masa pubertas.  

• Setiap kelompok membuat rencana karya poster atau buklet sederhana berisi cara menyikapi masa pubertas.  

• Sebagai kegiatan penutup, guru memimpin diskusi kelas dan membantu siswa dalam membuat kesimpulan  tentang 
kegiatan-kegiatan pembelajaran yang telah dilakukan pada hari tersebut. 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  
Mengukur pengetahuan dan keterampilan siswa dalam mengidentifikasi dan menuliskan  
teks pidato. 

Aspek 
Sangat Baik Baik Cukup 

Perlu 
Pendampingan 

4 3 2 1 
Pengetahuan 
tentang isi 
teks pidato 

Menyebutkan 
dengan benar: 
tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, tempat 
disampaikannya 
pidato, dan urutan 
isi pidato. 

Menyebutkan 
dengan benar 
4 unsur dari: 
tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, 
tempat 
disampaikannya 
pidato, dan 
urutan isi 
pidato. 

Menyebutkan 
dengan benar 
3 unsur dari: 
tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, 
tempat 
disampaikannya 
pidato, dan 
urutan isi 
pidato. 

Menyebutkan 
dengan benar 
1 atau 2 unsur 
dari: tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, 
tempat 
disampaikannya 
pidato, dan urutan 
isi pidato 

Keterampilan 
menuliskan 
hasil 
kesimpulan 
pengamatan 
dan diskusi 
tentang 
ciri-ciri puisi 
dengan benar 
dan bahasa 
yang runtut 

Menuliskan 
dengan benar: 
tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, tempat 
disampaikannya 
pidato, dan urutan 
isi pidato. 

Menuliskan 
dengan benar 
4 unsur dari: 
tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, 
tempat 
disampaikannya 
pidato, dan 
urutan isi 
pidato. 

Menuliskan 
dengan benar 
3 unsur dari: 
tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, 
tempat 
disampaikannya 
pidato, dan 
urutan isi 
pidato. 

Menuliskan 
dengan benar 
1 atau 2 unsur 
dari: tema pidato, 
pembicara, 
pendengar, 
tempat 
disampaikannya 
pidato, dan urutan 
isi pidato. 
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